

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO V.—Número 270.—Avenida de Rubina, 10

LUNES 6 DE SEPTIEMBRE DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

El Jefe del Estado presidió los actos inaugurales del Milenario de Castilla

Noventa y cuatro muertos y 188 heridos en el último bombardeo de París

Un pueblo obrero quedó destruido

PARIS, 5.—El número de víctimas del ataque aéreo realizado el viernes...

PARIS, 5.—No serán colectivos los funerales de las víctimas del bombardeo del día 3.

PARIS, 5.—Serán necesarios ocho días, se calcula aquí, para hacer el balance definitivo de las víctimas del reciente bombardeo de París.

PARIS, 5.—Ha quedado destruido por un reciente bombardeo aéreo un pueblo obrero de la región de Beauce.

Los bolcheviques sufrieron importantes pérdidas en hombres y tanques

CUARTEL GENERAL DEL FUJERER, 5.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

Los combates de defensa en el Sur y en el centro del frente del Este han continuado ayer durante toda la jornada.

Las fuerzas inglesas desembarcadas en Calabria no han podido durante la jornada de ayer más que ensanchar débilmente su cabeza de puente.

Recibió el Caudillo, de manos del Nuncio de S. S., la Cruz que Fernán González llevaba en las batallas

BURGOS, 5.—Con inusitado esplendor han comenzado las fiestas del Milenario de Castilla.

LLEGADA DEL CAUDILLO Los ministros, secretario del Partido y de Educación Nacional, presidente de las Cortes, capitán general accidental...

A las diez formose la majestuosa procesión cívica, integrada por la totalidad de las corporaciones llegadas a nuestra ciudad.

Poco antes de las diez y media llegó el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cioognani, y a continuación el Arzobispo de Neo Patra.

Accidente ferroviario entre Puente deume y Miño No hubo desgracias

EL FERROL DEL CAUDILLO, 5.—En el trayecto ferroviario comprendido entre las estaciones de Puente deume y Miño, chocaron un tren de mercancías y otro de material de trabajo.

tra las fuerzas enemigas desembarcadas, los aparatos alemanes rápidos han conseguido alcanzar con sus bombas de calibre pesado un crucero enemigo.

Unidades de protección de la Marina de guerra han hundido durante la noche última a lo largo de la costa francesa del Canal de la Mancha, cuatro lanchas rápidas británicas y han incendiado otra.

el templo bajo palio, que llevaban varios canónigos, y ocupó la tribuna situada frente al altar.

El Generalísimo entró seguidamente en el templo bajo palio, que llevaban varios canónigos, y ocupó la tribuna situada frente al altar.

Entre Palmi y Bagnara, los aliados ocuparon algunas localidades

La Escuadra italiana zarpó de Tarento

ROMA, 5.—Comunicado del Mando supremo italiano:

En el frente de Calabria el enemigo, bajo la protección de grandes formaciones aéreas, ha intensificado el desembarco de tropas y de medios acorazados.

El enemigo ha efectuado incursiones aéreas sobre las provincias de Nápoles, Brindisi, Tarento y Terracina.

Durante las operaciones de la jornada han sido derribados cinco aviones enemigos. Firmado: General Ambrosio.

BAGNARA Y MELITO ARGEL, 5.—Las tropas aliadas han ocupado Bagnara y Melito.

PRISIONEROS ARGEL, 5.—Según se anuncia oficialmente, en la captura de las ciudades de Bagnara y de Melito han sido hechos 2.000 prisioneros.

ENSANCHAMIENTO DE LAS CALLEZAS DE PUENTE LONDRES, 5.—La emisora Radio Naciones Unidas de Argel declara que las tropas aliadas avanzan rápidamente por el interior de la punta de Calabria.

El Generalísimo entró seguidamente en el templo bajo palio, que llevaban varios canónigos, y ocupó la tribuna situada frente al altar.

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

te por el interior de la punta de Calabria, después de la ocupación de Bagnara y Melito.

Los primeros destacamentos de desembarco, añade la citada emisora, se han desplegado en abanico y avanzan simultáneamente por ambos lados de la punta de Calabria.

LONDRES, 5.—La Radio norteamericana de Argel afirma que la flota italiana ha salido del puerto de Tarento.

MONTGOMERY EN REGGIO ARGEL, 5.—Oficiosamente se declara que los "commandos" hallaron evacuada, tanto por las tropas del Eje como por la población civil, la región de Melito.

Se manifiesta igualmente que distribuyéndose por toda la extremidad de Calabria refuerzos y aprovisionamientos, y al deseo de cortar su paso por el Estrecho de Mesina, obedece seguramente la mayor actividad de la aviación del Eje.

En fin, se declara que el general Montgomery se ha trasladado desde Sicilia a Reggio con objeto de dirigir las operaciones y que la resistencia del adversario es relativamente débil.

Mil años de vida fecunda

A los mil años España se reencontra en la cuna de su nacimiento y abraza idénticos principios religiosos, sociales y políticos que la hicieron fecunda.

En la inmensidad del campo castellano, donde el horizonte no tiene fin, el alma se eleva a Dios y los pensamientos se ennoblecen e impulsan a los hombres a las más generosas y trascendentales empresas.

Con ideas eternas y espíritu universalista, Castilla forjó su propia personalidad, de la que hizo cooperar a todos los españoles primera y a más de veinte países, después.

Al igual que hace un milenio, España tiene Caudillo. Y un Caudillo que, sino ensancha la Patria como hicieron Fernán González y Rodrigo Díaz de Vivar, emprende con fortuna su reconquista.

El jefe del Estado presidió los actos inaugurales del Milenario de Castilla

(CONTINUACION DE PRIMERA)

provincial, presididas también por el gobernador civil, ocuparon un lugar en el mismo los alcaldes de Valencia y León y las comisiones eclesásticas, militares y civiles ocupaban las naves del Sacramental y Pellejería, ocupando los maderos de la Diputación y del Ayuntamiento las naves laterales de la Epístola, formando calle.

Ofició de pontifical el Nuncio de Su Santidad, asistido del dean de la Catedral, como presbítero asistente; de los canónigos señores Abad y Carasco, en concepto de diáconos de honor; de los también canónigos señores Mingo y Bravo, como diácono y subdiácono, respectivamente, que vestían ternos de terciopelo bordados en oro. La capilla de música de la Catedral, con el llamado orfeón burgalés, miembros de las Comunidades de PP. Carmelitas y del coro de tipos de los PP. Paúles de Tardajo, cantaron de un modo magistral la segunda misa pontifical de Perossi, a gran orquesta, reforzada con elementos de la banda municipal de Bilbao, dirigida por el maestro Amoretti. Al ofertorio cantaron la "Tota pulchra", de Belgens, y durante la entrega de la Cruz de Alfonso VIII de Siles, el "Lignum Crucis" y "Vexilla Regis", de Palestrina, a cuatro voces.

Terminada la misa, el celebrante verificó la solemne entrega de la Cruz situada en el relicario que, según tradición, llevaba el conde Fernán González en las batallas, al Caudillo, quien la recibió, entregándosela acto seguido al capitán general, que más tarde la había de llevar durante la procesión cívico-religiosa que se organizó a continuación.

Después de esta ceremonia, el Caudillo pasó en compañía de los ministros y algunas de las autoridades, al Claustro alto, donde inauguró las exposiciones allí instaladas. Después se organizó la procesión cívico-religiosa-militar que había de desembocar en la calle Fernán González, donde está el arco que perpetúa la memoria del gran Conde. Participaron en este cortejo, de solemnidad y brillantez inenarrable, representaciones civiles, religiosas y militares, jerarquías del Movimiento, alcaldes y representaciones de las cincuenta provincias españolas, acompañados de sus maceros, timbaleros y clarines. Cerraban la magna procesión los ministros, altas jerarquías y sus escoltos. Un inmenso gentío se situó en los lugares que iba a recorrer la procesión, para presenciar el paso, en medio de un religioso silencio. El Caudillo, con su esposa e hija, y los jefes de sus Casas Militar y Civil, presenció el desfile desde la balaustrada que existe junto a la puerta principal. El público le vitoreó con el mayor entusiasmo.

Terminada la procesión, el Caudillo se retiró a su residencia.

DISCURSO DEL ALCALDE DE BURGOS

Concentradas todas las autoridades, representaciones y jerarquías en los alrededores del arco de Fernán González, que se hallaba artística y sumptuosamente engalanado, el alcalde de Burgos, situado frente a los ministros secretario y de Educación Nacional, del Nuncio y altas jerarquías y personal-

PISOS LADRIHIERO

Empleo mínimo de hierro. Gran economía de cemento. Se hacen sin encofrados

PARDOPARADA, S. L.
Artículos de Saneamiento y Construcción — Payo Gómez, 16

PEGOFIX

PEGA TODO

Doctor García Sancho

Medicina general. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 de S. Andrés (La Espuma) Tel. 2750

A. HERNANDEZ GIL
S. ANDRÉS 35-1º
COMPRO ALHAJAS

CLINICA QUIRURGICA SANTIAGO APOSTOL

CIRUGIA GENERAL

DIRECTORES
José de Eguiburú Bancelilla
Especialidad: Aparato digestivo
Horas de Consulta: De 12 a 1 y de 5 a 6

Salvador Mora Beccarie
Especialidad: Traumatología
Horas de Consulta: De 11 a 12 y de 4 a 5

HABITACIONES PARA OPERADOS
SANTA LUCIA, 2

dades, pronunció el siguiente discurso:

Aquí estamos para celebrar; banderas en alto y rodilla en tierra, el cumplimiento de esta Castilla madre, que con su lección de pervivencia nos muestra el rumbo cierto para vencer a brazo partido en el rudo, áspero y glorioso camino de la Historia. Al cumplirse mil años de la constitución como Estado—esto es, como razón histórica de nuestra Castilla—todos los que de un modo u otro hemos soñado con la grandeza de España para hacer tangible las realidades, poniendo manos a la obra, sin que sirviese para nuestra satisfacción la durísima tarea, tenemos un momento de meditación y un recuerdo de las horas gloriosas de la unidad. Fernán González en lucha contra las áridas circunstancias, llegó a un alegre repicar de campanas. La leyenda, que sabe siempre de cantos, valga la redundancia "verdad verdadera", ha modelado con precisión rotunda el perfil del Conde vencedor. Un trascendental sueño de unidad parece acompañar la buena estrella de Fernán González. En él es la voluntad unitaria bajo la fe iluminada de un poder naciente, su pelear y sus argucias; sus habilidades y sus decisiones; tenía clavado en el futuro la proa ambiciosa de hacer patente su sueño. Y se da el primero a la difícil vocación de la unidad de Castilla, esa realidad que ha permanecido al través de todos los azares españoles, sin posibilidad de escamoteo, que nos ofrece en esta autenticidad de mil años, gracias a la empresa de la fundación.

En aquel amanecer estaba entero este futuro que ha hecho de Castilla a un modo de reserva moral española. Las pisadas del conde Fernán González, como las de todo gran político, eran seguras y profundas. Su lección residía en la fuerza con que supo imponer unas tesis que, a los más, les parecieron subversivas e irrealizables. Pero la fe triunfó sobre todo, y nuestro Fernán González, como un galán de la historia, encauzó la verdad de un pueblo, apoyándose en los dos seguros estribos de lo popular y lo nacional. Conquistadas tierras a la media luna, no era para el conde simplemente el meter las espadas camino adelante, sino también, asimismo, que la reja del arado se clavase con ellas conducidas por la mano del conquistador.

De esta conjunción feliz del espíritu de milicia con el duro ejercicio del trabajo de sol a sol, salió nimbado por una fe decidida y constante este ser castellano, al que se diría que el conde Fernán González había modelado con precisión amorosa. A los mil años de aquello parece que el mismo aire matinal envuelve este cielo y estas tierras. Pero no, claro es, por lo del repetido tópico de la estática vida castellana superficial e insuficiente visión de los que no supieron calar en su profundo, sino por todo lo contrario: por su continua voluntad de historia, manifestada siempre sin alharacas ni gritos, con la gravedad honda de quien se sabe portador de una misión sin torceduras de cuya ejecución sabe que rendirá cuentas ante el Altísimo. Y por ello, para vivir esta Castilla como si cada mañana fuese aquel amanecer de hace mil años, nos brindó estas enseñanzas renovadas de su indestructible voluntad política, voluntad que si quisiéramos aprisionar en una expresión concreta, podría expresarse en una sola palabra: unidad.

Aprendamos, pues, esta lección con un milenario de ejemplaridad, en torno al que ha girado, en sus horas mejores, la vida de nuestra España. Pensemos en la seria y auténtica presencia de esta Castilla en la empresa total española, a la que dotó de razones aglutinantes y de vocación unificadora. Meditemos sobre el ensamblamiento de lo popular y lo nacional que el conde Fernán González realizó cuando echaba e rebato las campanas alegres del primer amanecer sobre Castilla.

Sus palabras fueron acogidas con una gran ovación. A continuación la banda de música interpretó los himnos del Movimiento y el nacional, que fueron escuchados brazo en alto por la multitud. El "Cara al sol" fue cantado con gran entusiasmo. La compañía de Infantería que rendía honores desfiló por último entre aclamaciones.—(CFRA).

La fiesta del "Día Medieval"

BURGOS, 5.—A las seis de la tarde salió del Cuartel de San Pablo una cabalgata, compuesta por más de 250

personajes, vestidos al estilo medieval. Formaban en cabeza 20 portadores de cetros, que precedían al recitador que marchaba a caballo; después, el grupo de danzantes, integrado por tres tamborileros, doce niños y ocho hombres. A continuación seguían el Rey de Armas, con cinco jueces de campo y veinte guerreros con lanzas. Ocho guerreros daban escolta al pendón de Castilla, al que seguían otros veinte caballeros y los grupos de mesnadas, integrados por cinco peones con cuernos, otros cinco con lanzas, cuatro caballeros de mesnada y diez caballeros montados. Seguía una fila de cinco peones con lanzas y otros peones escoltaban a dieciséis señoritas montadas a caballo, cuyas riendas portaban dieciséis escuderos. Cerraban el cortejo veinte caballeros con lanzas, en cuatro filas.

Millares de personas contemplaron el desfile a través de las calles burgalesas hasta el Campo de Laserna, que presentaba un magnífico aspecto, engalanado al estilo de la época, y en el se se agolpaba un gentío superior a 10.000 personas. Frente a las tribunas presidenciales se hallaban los maceros de todas las Corporaciones de España.

A las siete de la tarde hizo su entrada en el Campo de Laserna S. E. el Generalísimo, acompañado de su esposa e hija. Le recibieron los ministros secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese y de Educación Nacional, camarada Ibañez Martín, con el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, consejeros nacionales, autoridades y jerarquías. Al descender del automóvil el Generalísimo se reprodujeron las muestras de entusiasmo que por la mañana recibió de la población de Burgos el jefe del Estado, mientras que por los micrófonos instalados en el campo se transmitía el himno nacional. El Caudillo acompañado del general Los Arcos pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores, en tanto que la multitud no cesaba en sus vitores y los camaradas del Frente de Juventudes agitaban al aire sus boinas rojas. El Caudillo penetró en el campo siempre en medio de las más calurosas aclamaciones y se dirigió a la tribuna para el destinada, en la que hacían de dosel reposteros con los escudos de las distintas provincias castellanas. Su esposa e hija, los ministros, autoridades y damas de honor y diversas representaciones se situaron en las tribunas presidenciales. Pocos instantes después se anunció por los micrófonos la llegada de la cabalgata, que seguidamente hizo su entrada en el campo, en medio de una gran expectación. Hizo su desfile a los acordes de una marcha medieval. Un caballero, escoltado por pajes, dió lectura a una bellísima composición integrada por fragmentos del poema de Fernán González, con cuya evocación histórica dieron comienzo las fiestas medievales. A la primera señal del rey de armas, atravesó la pista en dirección a la presidencia un recitador, mientras las bandas interpretaban temas musicales clásicos. Hecho el silencio, el recitador dió lectura al romance de Fernán González, terminado el cual se retiró a su puesto.

El rey de armas por medio de los jueces marcó el comienzo de los Juegos, consistentes en romper cañas. Un locutor daba las oportunas explicaciones del juego por los micrófonos instalados en el campo. Después se efectuaron diversos bailes arcaicos, ejecutados en homenaje a la reina de la fiesta, por danzantes vestidos a la vieja usanza, que simulaban pertenecer al villanaje. Instrumentos de la época formaban un semicírculo alrededor de los danzantes, durante su actuación. Por último, el rey de armas dió la señal para comenzar el segundo juego, "derribar tablados". El locutor explicó las incidencias del juego, que satisfizo extraordinariamente a todos los espectadores. Los castilletes opuestos al punto de partida fueron derribados por las respectivas bandas de caballeros. Estos saludaron al rey de armas y seguidamente, a los acordes del himno nacional, el Caudillo y sus acompañantes abandonaron las tribunas. El gentío rebasó las fuerzas que escoltaban a S. E. y le acompañó hasta el automóvil con aclamaciones incansables, vitores a España y los gritos de ¡Franco Batido, Franco!

La fiesta del "Día Medieval", esta noche tendrá su remate en un concierto de gala en el Teatro Principal. La ciudad, a última hora de la noche, (CONTINUA EN CUARTA PAGINA)

†
EL SEÑOR
DON LEON MARTIN DE PEDRO
Falleció en el día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.
Su afligida esposa, doña Amalia Bergondo, su hijo Luis, sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades, se dignen asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy a las seis de la tarde, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Casa mortuoria: Ramón del Cueto, 15 - 2.º

ANECDOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere usted ganar cuatro durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

EL MANCO

Se celebraban en un pueblecito exámenes de los niños que concurrían a la escuela de primera enseñanza. A este acto asistía el alcalde, hombre de una cultura "a prueba de bomba", como él decía. El maestro, para demostrar el grado de cultura de los "rapaces", llamó a uno que, a su juicio, era el primero de la clase y que en aquel instante estaba empeñado en llenar un tintero de moscas.

—Aniceto Recocho llamó al maestro.— Dime, ¿quién escribió el Quijote?

El niño, por más que escarbaba en la nariz, no daba con la solución, y el maestro apuntó:

—Don Mi... guel... de Cervantes Saavedra, ¿no?

—¡Sí, señor!

—Y se le llamaba el... Manco... de... Lepanto, ¿no?

—¡Sí, señor!

Entonces el alcalde, inclinandose hacia el secretario, le dijo al oído:

—Que o demo me leve si o entendo. Si era manco, ¿cómo rayo escribió o Quijote?

OZNEROL

DESPEDIDA

En Sevilla había una modesta casita a orillas del Guadalquivir, y en la casita vivía el gitano Manué, a quien irónicamente llamaban "Agua Clara" porque en su vida se había lavado. La Josefa, su mujer, le estaba sermoneando siempre:

—Manué, lávate la cara, Manué!

—Déjame a mí con mi sino, mujé, replicaba el gitano. ¿No ves que a mi edá el agua del río es la llave de las purmonías?

—Pero Manué, lávate, que vá a cría jaramago en er pescuezo.

—Pé seré que cría ranas, Josefa.

Y Manué no se lavaba.

Un mal día el gitano se puso enfermo y la dió. Un compare se encargó de comprar el "traje de madera", y en señal de haber vivido siempre Manué cerca del agua, puso un ancla en la caja.

Por aquel entonces el Guadalquivir había elevado su nivel de manera alarmante y el agua llegaba hasta las escaleras de la casa mortuoria. Fue necesario colocar unas piedras y encima una pasarela para poder entrar y salir. Llegó el momento del entierro. Cuatro gitanos

cargaron con el "fianbre" y, al pasar por el improvisado puente, resbalaron y se cayeron al río. Allí va el atado, río abajo, hacia la Ciudad de la Gracia. Josefa alza los brazos y se lamenta con acento desgarrador:

—Adiós, Manué de mi arma, que desgraciado has sido! Toda tu vida teméndote al agua y ahora, muerto, vas de capitán de un barco!

ALBANI.

EL BAILE

Mi amigo Filomeno emigró a la Argentina, de donde regresó al cabo de una corta temporada. Venía transformado en un auténtico gaucho. Al encontrarnos me soltó una serie de "ché no más" y me invitó a ir al baile de la Sardiñeira. Entramos, toca la música y Filomeno se abalanza a la mejor moza, a la vez que, guiñando un ojo, me dice:

—Vas a ver qué no más como se castiga a la criollita.

Se acerca, la saluda con una reverente inclinación y le dispara la pregunta:

—Señorita, ¿vos bailar con nos?

Ella, extrañada, pregunta:

—¿E logo cantos so-des?

FRANO.

DEPORTES

(CONTINUACION DE SEGUNDA)

quedando el marcador con 7 a 0. Fue el gol en dos tiempos de media hora.

A continuación se jugó el partido entre el Barcelona y el Sabadell, que de esta manera hace su presentación oficial como nuevo componente de la primera división de Liga. Los equipos, a las órdenes del señor Cruella, se han presentado en la siguiente forma: Barcelona: Valero (Quique); Benito (Montserrat); Curto; Raich; Rosalench; Sierra; Ricart; Escolá; Martín; César y Bravo. Sabadell: Pujols; Rubies; González; Arasa; Arana; Bardina; Serratsell; Navarro; Gual (Miranda); Pallas y Patro.

El encuentro terminó con empate a uno, desarrollándose de manera alterna en ambos tiempos, teniendo una magnífica actuación los guardametas. El público siguió con gran interés todo el partido.—(ALFIL).

TENIS

COPA DE LA CORUÑA

Ayer domingo, se han disputado los siguientes partidos de la prueba de "jóvenes":

J. Bermúdez de Castro-A. Castejón vencieron a Cegarra-C. Ferrero por 6-1, 6-0.

Joaquín Guimaraens a J. Bermúdez de Castro, por 5-7, 6-3 6-3, proclamándose campeón de "individuales".

J. Bermúdez y N. Castejón a J. Llorens-E. Fariña por 7-5, 6-2.

J. Bermúdez y N. Castejón a M. Ferrero-"Chicho" Prieto por 6-3, 6-1, clasificándose para la final de dobles.

Hoy se disputarán los encuentros siguientes:

A las once: J. Guimaraens—Arturo R. Hervada contra Luis Molina—J. Hervada.

A la una: vencedor del partido anterior contra J. Bermúdez—N. Castejón (final de "dobles").

A las cuatro: Carmelina G. Ramos—Vasco Guimaraens contra L. Cassani—Pajarón.

A las cinco: vencedor del partido an-

terior contra Rosario y Carlos Allones (semifinal mixtas).

A las siete: Carmen Cavestany—Barreiro Yordi (semifinal dobles).

A las siete: Carmen Canestany—Jaime Guimaraens contra C. Fernández Victorio—Joaquín Guimaraens.

Pena de muerte a los que destruyan las cosechas

VICHY, 5.—El diario oficial publica una ley que establece la pena de muerte para aquellos que voluntariamente incendien o destruyan de otra forma las cosechas, la maquinaria agrícola o los aperos de labranza.—(EFE).

José Folla Fernández
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata), Piel y Cáncer, Diarrea, Electrocoagulación, Radium. Marcial del Adalid 1 y 3 2.º. Consultorio: Marcial del Adalid 2 y 4, entresuelo. Clínica. Teléfono 1286. La Coruña

"ENGRUDINA"

Pegamento tipo engrudo, muy adhesivo AL POR MAYOR PRODUCTOS "JUWAL" Troncoso, 8 Teléfono 2353 La Coruña

Con mariscos, vino PATERNINA «Cepa Rhin»

COLEGIO DE CRISTO REY

oficialmente reconocido y dirigido por
HERMANOS MARISTAS
LA CORUÑA

Los Colegios como los árboles... por sus frutos los conoceréis.

En los últimos Exámenes de Estado (Revalida) nuestros alumnos obtuvieron los siguientes resultados:

Examen escrito: Aprobados el 100 por 100.
Examen oral: Aprobados el 70 por 100.
Premio extraordinario (único): fue obtenido por este Colegio.

COLEGIOS MARISTAS LA CORUÑA: Calle de Betanzos, 2. Teléf. 1391
EN GALICIA (VIGO) : La Arca. Teléf. 1946
(LUGO) : Angel López. Teléf. 247

El pueblo de Sofía rindió el último homenaje a los restos de su soberano

Fué trasladado el cadáver de Boris III al monasterio de Rila, donde recibió sepultura

SOFIA, 5.—Desde las primeras horas de la mañana de hoy, la población invadió las calles por las que había de pasar el cortejo fúnebre que acompañará los restos mortales del Rey Boris III, desde la basílica de San Alejandro a la estación central.

A las ocho y media de la mañana comenzaron a llegar a la basílica las autoridades, embajadores, misiones diplomáticas extranjeras y el Gobierno.

A las nueve y cuarto salió del Palacio la Reina Juana hacia la basílica acompañada por el Príncipe Cirilo, la Princesa Eudoxia y Nadeida y la Princesa Mafalda de Hessen. Inmediatamente de llegar la augusta comitiva y de colocarse la Reina a la derecha de su hermana y del Príncipe Cirilo, dió comienzo la ceremonia religiosa, a la que no asistieron el nuevo Rey ni la Princesa María Luisa. Una hora duraron las oraciones y los cánticos entonados por los obispos y sus diáconos, y que imprimen honda emoción a las ceremonias. Después de pronunciar la oración fúnebre el metropolitano de Vidin, terminó la ceremonia religiosa y fué sacado el féretro del templo, en hombros de los ministros de la Guerra y del Interior, del vicepresidente del Parlamento, del presidente del Tribunal Supremo, de cuatro diputados y de dos generales, quedando depositado sobre un armón. Rindió honores una división militar y las bandas tocaron con lentitud el himno nacional búlgaro.

Se puso en marcha la comitiva, y al llegar a la carretera del Zar Liberador, casi a la altura del Palacio Real, arrancaron los seis caballos negros del armón fúnebre, precedido del Clero, del ayudante general y de dos ayudantes del Rey Boris.

Junto al armón iban el profesor Filoff y altas personalidades de la nación. La Reina Juana, velada la cabeza; al lado de la Soberana, ante quien se inclina la muchedumbre, el príncipe Cirilo, y detrás la princesa Nadeida de Wuttemberg, la princesa Eudoxia y la princesa Mafalda de Hessen, y en fin, las Embajadas extraordinarias, los ministros, el Cuerpo diplomático, las Casas Civil y Militar del Rey, y multitud de autoridades.

A los acordes de la marcha fúnebre de Beethoven llegó la comitiva a la Plaza de Alejandro I, donde se detuvo ante el monumento al Zar Liberador, rezando allí el Clero breve oración. Reanudada la marcha, se realizó al rato nuevo alto, y ante el féretro desfilaron las tropas de la guarnición de Sofía, un batallón de honor de las fuerzas armadas alemanas, integrado por compañías del Ejército, de la Marina y de la Aviación, y una compañía de granaderos italianos; todos los soldados llevaban brazal de luto.

Terminado el desfile, el féretro fué llevado a hombros por un grupo de generales búlgaros hasta la estación, en la que quedó depositado en el furgón especial, mientras el clero proseguía sus oraciones, y las bandas de música tocaban el Himno nacional. La muchedumbre, agolpada en la Plaza de la Estación, estaba arrodillada, repitiéndose las escenas conmovedoras.

Al tren fúnebre subieron la Reina y miembros de la Real Familia, el jefe del Gobierno y algunas personalidades más, y a las doce en punto, saludado por el Himno nacional y por todas las sirenas de Sofía, arrancaba aquél camino del Monasterio de Rila.—(EFE).

SOFIA, 5.—El tren real fúnebre ha

llegado a las siete de la tarde a Kochevino. En todas las paradas del convoy se desarrollaron conmovedoras manifestaciones de afecto al Soberano.

Llevado el féretro a una carroza fúnebre, la familia real y los escasos invitados a estas postreras ceremonias se trasladaron en coche tras aquélla, al convento, santuario de la nación búlgara, donde recibido a la puerta el cadáver por los monjes de la comunidad, se celebró un funeral al que asistió todo el alto clero de la iglesia nacional búlgara.

Los restos mortales de Boris III han sido depositados junto a las reliquias de San Juan Rilski. La sencilla losa de mármol bajo la cual acaba de ballar su última morada el Rey, reza: "Boris III, Zar de los búlgaros, 30 de enero de 1894", y debajo esta otra fecha: "28 de agosto de 1943". Acompañado por los cánticos de los monjes, por el tañido de las campanas del convento y por las salvas de todas las guarniciones búlgaras, se sumió lentamente en la tumba el féretro regio.—(EFE).

CONAC ROSON

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID, 5.—El "Boletín Oficial del Estado", publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Se dispone que en aquellos municipios en que haya plantilla del Cuerpo General de Policía forme parte de la Junta Local del Servicio de Libertad Vigilada el funcionario de mayor categoría.

Hacienda.—Se fija la plantilla del Cuerpo de Inspectores técnicos del Timbre.

Agricultura.—Orden rectificada por la que se dician normas para la tramitación de los expedientes de cultivo o aprovechamientos más beneficiosos regulados por el artículo séptimo de la ley de arrendamientos rústicos de 23 de julio de 1942.

Educación Nacional.—Se anuncia a concurso de traslado la cátedra de "Física y Química" vacante en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de "San Isidro" de Sevilla, y otra de "Matemáticas" vacante en el Instituto Nacional de Enseñanza Media "Mila y Fontanals", de Barcelona.—(CIFRA).

Aclaración al mensaje del Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—La radio vaticana ha rectificado en una de sus emisiones el error de interpretación sufrido por algunos, principalmente en el extranjero, con relación a la frase del último mensaje de Pío XII declarando que esperaba se terminase el año no en la guerra, sino en la paz. Su Santidad, explicó Radio Vaticano, no se refería al año 1943, sino al quinto año de guerra, sin que ello no signifique el hondo despo del Pontífice de que renazca cuanto antes la paz. Significa, sencillamente, añade Radio Vaticano, que el Papa no es ni pretende ser profeta.—(EFE).

Roosevelt pide que sea incrementada la producción

Hoy se celebrará en Norteamérica la Jornada del Trabajo

WASHINGTON, 5.—Con ocasión de la jornada del trabajo que se celebrará mañana lunes en los Estados Unidos, el presidente Roosevelt ha declarado que hace cincuenta y seis años que ya se celebró en Norteamérica el día del trabajo. "Después—añadió—hemos participado en una guerra mundial hasta la victoria y en este momento intervenimos en otro conflicto, todavía mayor, de cuyo resultado depende el porvenir de los que aman la libertad en el mundo entero. Estamos resueltos a alcanzar también en esta guerra la victoria final y en esta resolución participan todos los americanos—trabajadores, dirigentes y campesinos—que trabajan para que nuestros combatientes de tierra, mar y aire puedan tener armas con las cuales alcanzar esta victoria lo más rápidamente que sea posible. Así se ahorrarán vidas y sufrimientos. Nuestros trabajadores, empleados y campesinos deberán, no solamente mantener el límite de la producción actual, sino acrecerla. Y esto es lo que representa este día—el día del trabajo—que sea magnífico y conforme al verdadero espíritu americano de pleno esfuerzo en servicio de los que valerosamente y con tanto éxito combaten en todas partes del mundo. Este acrecentamiento de la producción se hará".—(EFE).

NOTA COMICA



—¡Aquí harán cinco huevos!
—Señora: Son muy gordos y sólo entran siete en docena.

Entrega del primer grupo de viviendas protegidas construidas en Tortosa

TORTOSA, 5.—En el Ayuntamiento se ha celebrado esta mañana una recepción en honor del director general de regiones devastadas, señor Moreno Torres, que llegó anoche a esta ciudad, acompañado del arquitecto jefe, señor Cárdenas, y de otras personalidades. A las doce y media, en el barrio de Ferrerías, tuvo lugar la inauguración del primer bloque del grupo de viviendas protegidas construidas por regiones devastadas. El señor Moreno Torres procedió a la entrega de las llaves a los nuevos inquilinos. El alcalde pronunció un discurso, al que contestó el director general de regiones devastadas. Seguidamente se interpretaron el Himno Nacional y los del Movimiento, vitoreándose a España y al Caudillo. Acto seguido se ha inaugurado la exposición de trabajos y proyectos en las

oficinas comarcales de regiones devastadas, bajo la dirección del arquitecto señor Cinguini, que ha sido muy felicitado.

Por la tarde ha salido una procesión lucidísima, a la que asistió una gran cantidad de fieles, llevando el estandarte principal el director general de regiones devastadas, que conlleva las borlas al arquitecto jefe y al inspector regional.—(CIFRA).

El Milenario de Castilla

(CONTINUACION DE TERCERA) presentaba un gran aspecto. Por todas partes lucen extraordinarias iluminaciones y las calles se encuentran atestadas de público. No se recuerda en lo que ya de siglo una tal animación, pues ni siquiera con ocasión del eclipse de sol de 1910 ni en el centenario de la catedral, en 1921, fechas que se celebran siempre como las de mayor animación en esta capital, pueden compararse con la jornada de hoy.—(CIFRA).

Concierto de gala

BURGOS, 5.—Poco después de las once de la noche abandonó su palacio residencia en el Paseo de la Isla, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, acompañado de su esposa e hija. El Caudillo se dirigió directamente al Teatro Principal para asistir al brillante concierto de gala a cargo de la Orquesta municipal de Bilbao. A la entrada del coliseo esperaban la llegada de S. E. todas las autoridades y jerarquías. El Caudillo penetró acto seguido en la sala y el público, puesto en pie, le aclamó y vitoreó frenéticamente y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! Al terminar el concierto, en el teatro y en la calle, se renovaron las manifestaciones de cariño y adhesión por parte del numerosísimo público que ha hecho objeto a S. E. el jefe del Estado de su más cálido homenaje de cariño y admiración.—(EFE).

De toda España se reciben noticias de haberse celebrado con brillantes actos la fecha del Milenario de Castilla. Hubo funciones religiosas, recepciones y fiestas populares, en recuerdo del establecimiento de la unidad castellana.

Compañía Telefónica Nacional de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado repartir a las Acciones Preferentes un dividendo correspondiente a los vencimientos de 1.º de septiembre de 1943 y 1.º de septiembre de 1936, a razón de pesetas 7,555 y pesetas 7,86, respectivamente, lo que hace un total de pesetas 15,42, ya deducidos todos los impuestos. El pago se efectuará, por este último importe, a partir de 1.º de Septiembre próximo, contra presentación del cupón número 58, y por mediación de los Bancos enumerados a continuación o de sus Sucursales, Filiales o Agencias. Banco Urquijo, Hispano Americano y Español de Crédito, de Madrid; Banco Hispano Colonial, Banco Urquijo Catalán y Banco Español de Crédito, de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid o Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña; Banco Mercantil, Santander. Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de efectuar los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, B. O. del Estado de 22 de Septiembre de 1936). Madrid, 30 de Agosto de 1943. El Consejo de Administración.

Ataque a un convoy



En aguas del Sur de Italia, un convoy aliado navega bajo la lluvia de bombas arrojadas por la aviación del Eje

TOROS

Belmonte y Morenito de Talavera cortaron orejas en Cuenca

CUENCA, 5.—Toros de Charro, antes Cobaleda, para Juanito Belmonte, Manolete y Morenito de Talavera. Belmonte fué muy aplaudido en su primero, al que despachó de una estocada corta delantera. En el cuarto hizo una gran faena y al intentar una manoleteña fué cogido sin consecuencias. Un pinchazo, media caída y descabello. Cortó la oreja, que el espada tiró al callejón ante las protestas de una parte del público. Manolete tuvo una mala tarde. En su primero no hizo nada con la muleta y lo despachó de media delantera y descabello al quinto intento, oyendo pitos. En el quinto tampoco hizo nada saliente. Una estocada y descabella al décimo intento. También escuchó pitos. Morenito de Talavera estuvo muy bien en el tercero, al que despachó de una gran estocada. Cortó la oreja. En el último de la tarde hizo una faena lucida, para tres pinchazos y descabello al cuarto intento.—(CIFRA).

BARCELONA, 5.—Toros de Felipe Bartolomé, para Laserna, Casado y Escudero. Los diestros llevaban lazos negros por la muerte del novillero Casarrubio. Laserna tiene la cabeza vendada a consecuencia de la herida sufrida en Villarrobledo. Laserna después de haber sido aplaudido en unos quites finos, hizo una faena de muleta mediana, para una estocada delantera. En el cuarto, la faena fué brev; y terminó con una estocada caída que el público protestó. Casado estuvo bien en el segundo, haciendo una faena muy inteligente con pas: temerarios que se aplauden con gran calor, para un pinchazo y una estocada que la vala una ovación.

Escudero hizo una bonita faena al tercero, al que mató de un pinchazo y una entera. En su segundo estuvo muy valiente y adornado, despachándolo de media estocada que basta. Fué muy aplaudido al retirarse.—(CIFRA).

¿QUIERE USTED COMPRAR BIEN? VISITE

'EL CAPRICHIO' ARTICULOS PARA REGALO REAL, 16 — LA CORUÑA.

ZINCKE HERMANOS LIBRERIA Y PAPELERIA Cantón Grande, 21 — La Coruña

Casa Izquierdo CAMISERIA SAN ANDRES, 13 LA CORUÑA

MADRID CALZADOS REAL, 26 — LA CORUÑA

Coruña Sport SASTRERIA REAL, 48 — LA CORUÑA

MAÑANA publicará
AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA
El Ideal Gallego
que es el Periódico de mayor circulación en Galicia